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Megjelen minden vasárnap HIRDETÉSEKRE NÉZVE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: >i i a lap hú túl só (4-ik) oldala 20 
j helyre van beosztva. Egy hely ára 
i 90 kr. Kincstár bélyegilleték kü- 
j lön 30 kr. A szerkesztőségen kívül 
elfogad előfizetéseket és hirdeté­
seket a helybeli könyvnyomda is

NYILTTÉRBEN
minden egyes sor közlése 15 kr 
Bérmentetlen levelek csak ismert 
kezektől fogadtatnak el. Kéziratok 

vissza nem adatnak.

Egy évre . . . .
Félévre.....................
Negyedévre . , • .
Egyes szám ára

:
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:SZERKESZTOSG:

Szobotka Gusztáv ügyvéd iro- :; 
dójában, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények és pénzkülde­

mények is intézendők. ; < VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
’

menyben, hogy a népnek nem igen volt 
pénze egy évi haszonbért előre fizetni, 
másrészt pedig a búza alá bérbe adandó 
földek ez évben is búzát termeltek.

Az úgynevezett „Sziget“ is bérbe lett 
egy évre adva búza alá, ezen terület ez 
evben kukoricával volt megmunkálva, ámde 
ezen föld jövőben nem lészen kiadandó és 
így kisebb kínálat mellett a kereslet foko­
zottabb és igy az évi haszonbér a kiadandó 
földnél magasabb leend.

Bérbe adatott ez évben a jelzett föl-
i « i m _ , dekbö1 ca- 127=1200 | 1° hold föld 1828

javaslattal állott a közgyűlés elé, hogy fi* 10 krért és igy átlacr 1200 Hh hold
e földek egy része 1 holdas parcellákban haszonbére 14 frt 40 krt tesz ki mP|v
trXr ue fztr,v/Leméry’ fel?f:r az idökyzi
,.l V 1 v Ajavasla íé- hozzáadjuk, majdaem 15 írtért kelt cl
telnél a bizottságot kettős cél vezérelte : holdja e földeknek.
első sorban hitte és reményiette hogy a vált- ' Mint illetékes helyről érte.ülimk 
ság-pénztár e száz néhány hold föld után m hold területben igen sok kiaknázott, 
közel 2000 irtot veend be évenként, más- (kikubikolt) föld van, van meglehetős meny- 
részt utat, módot akart nyújtani egyesek- nyiségü kaszálló is, de a vetemény és bűz
mLYlV v T/g V m?,k' h"gy ,T:te' alá *laszonbérbe adott földek még most túl 
mény alá a község közvetlen közelében ságosan kiéltek

3u.á‘'0n’ ?l6tVe h1aSZ°?bér, mel'et,t’ A köz*% és illetve a váltság bizottság 
földet bérelhessenek, a volt vetemény föl- meglehet elégedve
deket pedig kitűnő búza termés reményé­
ben szegényebb sorsú egyének is évről- 
évre haszonbérelhessék.

A tófenóki földek bérbeadása. Örömmel vettük a hirt, hogy a vált- 
ságügyi bizottság a 225,000 frtos kölcsön 
6-ik részletét is elküldte a hitelező bank­
nak és igy 42,000 frtot haladó összeg lett tőke 
és kamatokban lefizetve és a váltság-pé 
tár az összes illetékek, százalékok és köz­
terhek, község iránti kötelezettségek fize­
tése és teljesítése után még mindig 10,000 
frtot haladó összeg fölött rendelkezik, > 
dig ez év azért is rendkívül terhes volu, 
mert a régi szerződések óvópénzei lettek 
az utolsó V2 évi haszonbérbe betudva, az 
uj szerződések után fizetendő óvópénzek 
pedig nem lettek kellő időben a bérlők ál­
tal lefizetve, van fübér hátralék és a köz­
ség mint erkölcsi testületnél is van a váltság - 
pénztarnak pénze, eltekintve attól, hogy a 
váltságügyi bizottság nem aknázta ki leg­
kevésbé sem a helyzetet, sőt azt tenni nem 
szándékozott nem is szándékozik. A köl­
csön évi törlesztése a község korcsmálta- 
tási valtsag összege, adók, egyenérték és 
összes kiadások mintegy 16—18,000 frtot 
igényelnek, a bevétel mintegy 22—24,000 
frt és igy évenként 6—800Ö frt maradt 
tiszta haszon.

Adózott-e a község elismeréssel, kö­
szönettel első sorban őrgróf Pallaviciui 
Sándor eladónak; másodsorban az adás­
vételt keresztül vitt bizottságnak, a köl­
csönt kieszközlő és az óriási vagyont ö n- 
zetleniil éveken át kezelőknek ?

Nem !

Őrgróf Pallavicini Sándor és bérlői kö­
zött a kurcaréti és tófenéki földekre vonat- 
kozó,£szerzödések ez év szept. 30-ik nap­
jával lejárván, a község által megvett föld­
területek fölötti rendelkezés a község ál­
tal megbízott bizottság hatásköréhez tar­
tozott.

nz-

A kurcaréti földek azon része, mely 
bérbeadandó volt, már rég ki lett adva, 
az eredményt közöltük annak idején. A 
tófenéki földek tekintetében 
azon

bizottság

e ca.

elért eredmény nyel, 
mert 85 frtért vett földet ca. 15 írttal 
beibe advan, a föld vételára és összes idő­
közi közterheit már 7—8 év alatt kifizetve 
leendnek.

az

A jelzett földek haszonbérbe adása 
részben megtörtént az eredmény 
nagy, mint egyesek hitték, ámde az elért 
évi haszonbér még mindig elég nagy, és 
hogy nem oly magasak az évi bérösszegek 
mint egyesek hitték, okát leli

A jövő bizonytalan és Isten kezében 
van, de az eddigiek után Ítélve a regále 
megváltása, a tófenék és kurcaréti földek 
megvétele Mindszent község jövő boldog­
ságának alapkövét képezik.

olynem

körül-azon

volna annyira bomlott. Még a nagy, virágos se­
lyem kendőjét is levetette a 
nál vigabban, annál könnyebben forduljon, per­
düljön.

T A R C Z A. — No, csak ne szaporítsd a szót, hanem
meg­mond, hogy ki az a fehér cseléd, a kiért 

akarsz halni ?
— Hát Kiss Ádám uramnak a Terka leá- 

nya, édes apám, — ha rósz néven nem venné.
No, azért kár lesz meghalni, kedves 

cselédem ; inkább magara megyek el megkérni a 
számodra.

válláról, hogy an-
Tános a,z oka, I

Mindennek a János az oka! János meg a
szerelem ! — Húzzad, Zsiga, — megadom az árát! 

— kiabál fene jókedvében a hires Darázs 
gyerek.

Mert ha János szerelmes nem lett volna
akkor

De ne vágjunk a dolog elébe.
Hogy is volt csak ? !
Csűri Péter uramnak szép szál legény fia, 

János, azt találta mondani egyezer nagy elke­
seredetten, hogy :

b Zsiga húzta; húzta vígan, húzta szilaj on, 
s húzta keservesen, bánatosan.Hej, nagy lett ám erre a beszédre a halni 

vágyó János gyereknek a kedve. Csak úgy öm­
lött a szájából a sok szép beszéd ; 
nóta ....

Mig a szép menyecske kacérkodott, táncolt, 
sugdosódott, addig a férj uram, a jó Csupor 
István, ugyancsak hajtogatta a kancsókat, kö­
szöntvén tiszta szívből, hol a házigazdára, hol a 
fiára, hol annak jövendőbeli feleségére, a taka- 

Terka leányzóra. Addig-addig köszöntgette 
őket, mig biz ő kelme, mi túrós-tagadás : fölön­
tött a garatra.

A menyecske észre vévén férje urának 
szomorú állapotját, de különben is már a hajnal 
közeledett, — egy bizalmas szót súgott táncosa 
fülébe és oda szaladt Csupor uramhoz, csalo­
gatva azt hazafelé tyúkkal, kalácscsal.

Használt a szép szó ; Csupor uram felcihe- 
lödvón, hites társa támogatása mellett szép 
desen hazafelé ballagott.

Minden nagyobb baj nélkül értek haza. A 
szép menyecske siirgött-forgott és meleg duny­
hák közzé fektette le mámoros férje urát, hogy 
aludjék jól, békességben.

Mikor mindezt megcselekedte, belenyúlt a 
tulipános ládájába, kiszedvén onnét egy szép 
summa pénzt, eltávozott hazulról, hogy annál 
csendesebb legyen a ház tájéka s annál nyugod- 
tabb a férj álma.

meg a

Csűri uram megkérte s meg is kapta fia 
számára a szép Kiss Terkát.

Kégi szokáshoz híven, nagy dirrel-durral 
készülődtek a kézfogóhoz. Kiüresitették a nagy 
tiszta szobát, felmosták, kimeszelték s azután 
körül rakták hosszú asztalokkal, melyeket pa­
tyolat térítőkkel takartak le. Pusztult az apró­
jószág a ház udvarából 
legnagyobb hordáját.

Össze lett híva, az egész retye-rutya.
Estefelé már szállingóztak a vendégek s 

mikor egy begy ült az egész rokonság, csaptak 
olyan lakomározást, hogy biz az akár lakoda- 
dalomnak is beillett volna.

— Meghalok, apám uram !
— Aztán mért halnál már meg te bo­

lond ? — kérdé az öreg, atyai jóindulattal.
— Hát tudja, azért mert ....
— Nyögd ki no, ne kínlódj, mint a kerge 

birka. Néma gyermeknek az anyja sem érti a 
szavát. Beszélj, vagy mindjárt itt hagylak, mint 
sz. Pál az oláhokat.

ros

csapra verték a pincenem bánom aztán ha
megpukkandsz is.

Ilyetén biztatásra már csak szint kell val­
lani, — gondolá magában János — s hozzá fo­
hászkodott a beszédhez.

csen-— Meg ne haragudjék édes apám uram, 
lelkem, biz én szerelmes vagyok.

— Tyüh, a ki ál dója van, nagy sor az 
te, gyerek! No de csak elő szaporán azzal a 
mondókával; hát aztán kire vetete kend 
mét ? Gondolom, hogy csak tisztesség lesz a 
házamra s nem kiabálnak ki a világ csúf­
jára ? !

Vacsora után nagy lévén már a kedv, táncra 
perdültek a fiatalok; az első nóta után pedig a 
sógor, koma, nászasszony, komaasszony sem bírt 
a helyén maradni.

A táncolók közt legjobb kedve azonban a 
pötyke Darázs Jóskának volt, — mert ő for­
gatta, ő ölelgette a legszebb menyecskét, a Csu­
por Istvánnét.

A menyecske is mintha az angyalát látta

a sze-

— Már miért kiabálnának ki, 
mert szerelmes vagyok ? Hát kend különb legény 
volt mikor ....

azért
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tétből szerencsésnek, sőt szükségesnek tartja a 
vasútnak Vásárhelyig való kiépítését; de nem 
titkolja, hogy a Bethlen-féle kezdeményezéstől 
semmit sem vár. A mit most Bethlen gróf tesz 
és ajánl, azt mi már 1881-ben tudtuk ; többet 
most sem tudunk, ha csak azt nem tekintjük, 
hogy ő kilométerenként 200 frt előmunkálati 
dijat kér az esetre, ha a vasút ki nem épül. 
1881-ben sem épült ki, de legalább 200 irtot 
sem kellett kilométerenként fizetnünk. Ha egye­
bet nem tud rjánlani vagy adni Bethlen gróf, 
akkor nekünk ö rá egyáltalában szükségünk 
nincsen. Kezdjük tehát újra ott, hol 1881-ben a 
fonalat elejtettük ; alakuljon meg újra az érde­
keltség, vessenek számot érdekeikkel az érde­
kelt városok és községek, Csongrádmegye törv. 
hatósága csak akkor tárgyalhatja érdemileg e 
kérdést, ha látja, hogy a megye községei nem 
bírják meg a vasút építésének költségeit.

Az állandó választmány javaslata nagy 
többséggel elfogadtatott.

kapjon igényt; hogy a nyugdijképessóg 10 év 
múlva 40°/0 a legyen a fizetési öszszegnek, azon­
túl pedig minden évvel 2°/0-al növekedjék, hogy 
a jegyzők 1878-tól akarván igényt nyerni a 
nyugdíjra, tehát évenkénti fizetésük 3°/0-át a 
nyugdij-alapba fizessék be az évtől egyenként; 
s végre, hogy a jegyzők a nyugdíj-alaphoz egy- 

A gyűlés lefolyásáról különben következők- szer s mindenkorra fizetésük 10°/0-ával járuljanak, 
ben referálhatunk. Elnöklő főispán a gyűlést 10 , A községek hozzájárulása nyújtott még 
órakor megnyitván, a tárgysorozatban 1-sö pont j alkalmat vitára, melyben különösen Novák 
alatt alispáni féléves jelentés minden vita nél- biz. tag nem találja helyesen indokoltnak a sza­
kül tudomásul vétetett. Hasonló sors érte a bályrendelet megalkotóinak azt az eljárását, 
közig, bizottság féléves jelentését is. Hasonlóan hogy Szentes városa csak fél, a többi községek 
elfogadtatott az 1888. évre szerkesztett megyei 
költségvetés. A múlt évi szükségleti bizottság 
újból megválasztatott.

A gyűlés legfontosabb tárgya következett 
most : a község-jegyzői nyugdíj szabályrendelet.
A vita folyama elsőben rósz mederben haladt
arról vitatkoztak: meg kell-e alkotni a nyugdíj- i módosítások egyhangúlag fogadtattak el. 
alapot vagy sem ? Mire az alispán fölolvasta a Második nap legfontosabb tárgy Bethlen
törvényt, hogy ezt meg kell alkotni, tehát ez Márkus grófnak a szentes-szegvár-mindszent-h.- 
vita tárgyát sem képezheti. Mely után elnöklő m.-vásárhely-makói helyi érdekű vasút kiépitése 
főispán kijelölte az utat, melyen haladnia kell' tárgyában a megye törvényhatóságához intézett 
a közgyűlésnek, t. i. hogy itt nem arról lehet j megkeresvénye. Erre az állandó választmány 
szó, hogy meg kell-e alkotni a nyugdíj-alapot, j határozati javaslata akként szólt, hogy a töi- 
hanem csak is arról, hogy elfogadja-e a köz-j vényhatóság, bár át van hatva a tudattól, hogy 
gyűlés a közp. választmány által javaslatba ho-| e vasútnak a kiépítését tőle telhetőleg elő kell 
zott erre vonatkozó szabályrendeletet vagy sem ? segíteni; tudatával bir annak az előnynek, mely 
és ebből kifolyólag az abban megállapított meg-j közadminisztráció szempontjából a vasút létesi- 
alkotásához szükséges fedezeti alapot? Hozzá-1 tése következtében várható; fontosnak tartja, 
szóltak a tárgyhoz Fekete Márton, Kristó>gy a megye két községe, Mindszent és.Szeg- 
Nagy István, Babos József, Sima Ferenc, ] vár, szintén vasutat kapna stb. mindazonáltal 
Udvardi Sándor, Novák József. Fekete ! nem látja az ügyet eddig odafejlesztve, hogy 
Márton biz. tag a fölolvasott szabályrendelet most már érdemleges határozatot hozhasson. En- 
egyes pontjai alaki és tartalmi hibái javítását i nélfogva bevárandó, hogy az egyes, közvetlen 
kéri és pedig a 7. §-ban a teljes nyugdíj igény- érdekelt községek nyilatkozzanak s csak azután 
képességnél 30 év helyett 40 évet vél megálla- J másodsorban tartja föladatának az ügyet érde- 
pittatni, mert elismeri ugyan, hogy a községi mileg tárgyalni és a kiépítést elősegíteni, 
jegyzők a néptanítók után legtöbbet dolgoznak, Stammer alispán hivatkozik arra, hogy
de a néptanítóknak csak azért van megállapítva annak idején, mikor a félegyház-csongrádi, illetve 
a 30 év, mert folyton rósz levegőben élvén, egész- boldi révi vasút kiépitése mellett foglalt állast, 
ségük romlása könynyen előidézhető, mig az ál- kijelentette, hogy nem tartja szerencsésnek a 
lami, megyei tisztviselőknél ez 40 évben van hatá- k.-sz.-márton-szentesi vasút kiépítését. Line, most 
rozva; tehát ő méltányossági szempontból kéri a be van bizonyítva, hogy a böldi révig lett volna 
40 évet. Minden nagyobb vita nélkül elfogadta-, vasutunk és 200,000 frt hozzájárulással a liszán 
tott többi 4 módosítási javaslata is, melyek a kö-, hidunk is. Most pedig van Szentesnek vasútja, 
vetkezők : hogy a jegyző neje a fél nyugdíjra de ezt okvetlenül tovább kell fejleszteni, hogy

! nagyon sokat rá ne kelljen fizetni. (?) A Yá- 
Ugyanezen idő tájt hajtatott végig nagy j gárholyig val6 kiépítést most már elodáznunk 

vígan a másik utcán a Darázs gyerek egy fo-1 nem lehet. ugy vagyunk vele, mint a ki az első
gadott székéien 'játszmát elvesztette, most már a másodikat is

A kackiás menyecske s a vig legény a falu-, kell játsznia. a megye törvényhatóságának 
végén találkoztak. A legény leszállt a szekérről, mogt már okvetienül elő kell segítenie a vonal 
körül ölelte és csókolta a menyecskét s felse-

Megyei közgyűlés.
Okt. 19.

Érdektelen tárgyak, kevés számú képvi­
selő : ez volt a mai megyei közgyűlés képe. 
Mindöszsze 78-an szavaztak a gyűlés vége felé
első napon.

pedig 17,%-al járuljanak az alaphoz.
Végre a tárgy minden oldaláról megvitat- 

tatván és megvilágosittatván, elnöklő főispán 
szavazásra bocsájtotta a kérdést. A közp. vá­
lasztmány javaslatát elfogadta 65, nem fogadta 
el 13 biz. tag. A Fekete Márton által ajánlott’ I

Mindszent község szervezeti 
szabályrendelete.

(Folytatás.)

148. §. Az Írnokok közvetlenül a bíró 
és jegyző, illetve Il-od aljegyző rendelke­
zése alatt állanak, kötelesek illető főnökeik 
utasításait szorgalmasan, hiven és ponto­
san teljesíteni.

149. §. Az írnokok részére az előző 
xét §-ban megszabott munkakört azonban 
a tanács, szükség esetében még részleteseb­
ben is meghatározhatja s általában elvül 
dmondatik, hogy ha ezen §-okban megái- 
apitott munkakörük engedi, nem csak köl­

csönösen a másik munkakörben is alkal-
által ismazhatók, de az I-ső 

igénybe vehetők.

B) Végrehajtők.
150. §, Egyik a község belterületén 

I. és II. tizedben és a külterületnek a
Tisza jobb partján elteriVö részén, a másik 
a község belterületén a III., IV. tizedben 
és a külterületnek a Tisza balpartján elte­
rülő részén s általában az elöljáróság uta­
sításai szerint teljesíti az állami és községi 
adók, szőlődézsmaváltság, bélyeg- és jog­
illetékek, vizszabályozási költségek és a me­
gyei, esetleg a községi közmunka váltsági 
pénztárt illető követelések végrehajtás ut­
ján való behajtását.

151. §. Ugyancsak a végrehajtók 
teljesítik az előző §-ban meghatározott mű­
ködési vonal szerint a községi biróság, mint 
a kisebb polgári peres ügyekbeíi eljáró bi­
róság, ugy más bíróságok Ítéleteinek, avagy 
közigazgatási hatóságok megkereséseinek 
végrehajtását.

152. §, Azt, hogy egyik, vagy a másik 
végrehajtó a fentebb meghatározott vonal 
szerint melyik működési körben foglalkoz­
zék, azt a tanács állapítja meg s működési 
helyöket föl is cserélheti.

153. §. A végrehajtók, a biró és jegy­
zők rendelkezése alatt állanak.

az

/

kiépítését. De ma még, az ügy mai stádiumá­
ban arról beszélni nem lehet, hogy milyen arány-

épités költségeihez.
gitette a szekérre.

Vig nótázással hajtattak tovább .... ban j4ruljon a megye
Csupor uram felébredvén mámoros alma- & h javaslat elfogadását,

ból, hűséges életpályát kezdé keresgélni. Nevet ' jj d v a r d j Sándor Mindszent és Szegvár 
kiáltozd, hasztalan. Felugrott az ágyából s ^ községek elkerülésével, egyenes irányban ki- 
szét nézett a háza környékén.

az

j vánná a vasutat kiépíteni.
Csakhamar értesült az események felől, j Szobotka Gusztáv nem fogadja el a 

Rögtön szekérre kapott s elindult a szőkévé- h. javaslatot, nem pedig azért, mert a fontos 
nyék után, mormogván magába: | kérdés így megfeneklik. Szentesnek, esetleg H.-

— Csak a pénzemet sajnálom, nem az asz- ^..Vásárhelynek is az érdekei ellentétbe jönnek
; Mindszent és Szegvár községek érdekeivel, mind- 

Három órai hajtás után egy utszéli csár- egyik a maga álláspontját meg akarja tartani 
dában lepte meg a szökevényeket, nagy mula-‘ és megállapodásra nem

ezonyt!

fognak jutni. Egészen 
Imáéként állna a dolog, ha a megye részéről bi- 

A legény hősiesen megugrott s Csupor ‘ lottság venné kezébe az Ügyet s az fejlesztené 
uram annak a rendje és módja szerint megfe-| azt tovább. Hivatkozik Szentes példájára, hogy 
nyitvén az asszonyt vissza vitte a házi tűz-; 6—8 évvel ezelőtt már lett volna vasútja, ha

| akkor befolyásos ember veszi kezébe az ügyet, 
vigság s a Ö mindenesetre szükségesnek tartja, hogy a vas­

gazda kimerítő tanítást tartott a menyecskének ! ut Mindszentet is érintse. Attól tart, hogy ér- 
az asszonyi kötelességek felől — a szemléltető dekeiket ők nem lesznek képesek igy magukra 
módszer alapján. Tartván azt a régi elvet: a hagyatva megvédeni, ezt csak Csongrádmegye 
pénz olvasva, az asszony verve jó ! . . .

A hires Darázs Jóska másnap szintén haza 
került s még dallal vonult be a faluba, melyet latot. Szerinte is az az első teendő, hogy ma- 

mondta cimboráinak — örökre : guk a közvetlnnül érdekelt községek nyilaik
1 zanak. A legmelegebben pártolja az eszmét 
? ugv közadminisztráció, mint közgazdasági tekin-

tozás közben.
C) A szülésznő.

154. §. Köteles a szülőanyákat és pe­
dig az első szülésnél 2 frt minden to­
vábbi szülésnél 1 frt, dij fizetése mellett, a 
vagyontalanokat pedig díjtalanul ápolni és 
segélyben részesíteni.

155. §. Községi szülésznő csak is oly 
oklevéllel bíró nő lehet, ki feddhetlen er­
kölcsi elő élettel bir.

156. §. Nehéz és veszélyesnek látszó 
szüléseknél kötöles orvost hivatni s a kö­
zönséges és általában használni megenge­
dett szerek kívül sem a gyermeknek, sem

helyhez.
Ott azután ujra kezdődött

teheti Szentessel együtt.
Fekete Márton elfogadja a hat. javas-

oz-tegnap — 
elhagyott.

!gy

Konc Sándor.
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marad a gödrökben, melyek azután ott vesz­
nek el.

Itt leginkább szerepelnek a kubik- 
gödrük, melyek végig húzódnak 
két partján. E halirtó eszközöket úgy le­
hetne ártalmatlanná tenni, ha intézkedés 
történnék, hogy a Tisza mentén ásott ku- 
bikok mindjárt a vállalkozók által 
ásatnának, hogy egyik a 
lenne kötve. Ha ez a töltés vállalkozóknak 
kötelességévé tétetnék, temérdek hal ki- 
méltetnék meg évenként. — Bizony ez 
elébbvaló volna, mint minden tilalmazás, 
hálószem szabályozás stb. e. f. törvény 
készítésénél. A két havi tilalom és a háló- 

j szemek szabályozása többet árt a halászok­
nak, mint használ a halaknak.

E két hónap alatt a halász meg van 
fosztva keresetétől és más munkára van 
utalva, hogy megélhessen. Pedig az, ki a 
halászatnak szenteli életét, nem igen ér 
rá a halászat mellett mást is tanulni, hogy 
a tilalom idő alatt hasznát vehesse.

VII. FEJEZETanyának bárminemű gyógyszert beadni 
nem szabad.

157. §. A kuruzslástól általában szi­
gorúan tiltatik s minden oly jelenséget, 
mely magzatelhajtás! vagy az anyaméh 
megrontására célzó szándékra ad gyanúf, 
a községi, esetleg a járási orvosnál 
nal bejelenteni köteles. Az úgynevezett 
„paraszt bábák“ eljárását folyton éber 
figyelemmel kisérni tartozik.

D) A borbély.
158. §. Kötelessége az orvos-rendőri 

és törvényszéki boncolásoknál segédkezni. 
Az erre vonatkozó felhívást a bírótól vagy 
az elöljáróság bármely tagjától veszi s an­
nak haladéktalanul megfelelni tartozik.

az
A tanács.

161. §. A tanács mindazon ügyekben 
ide értve a katona beszállásolást is, me­
lyek a közgyűlésnek fentartva, vagy a me­
lyek a jelen szabályrendelet vagy törvény 
által az elöljáróság egyes tagjainak hatás 
körébe utalva nincsenek, intézkedési és ha 
tározati joggal bir; egyszersmind felügyel 
a község kezelése és felügyelete alatt álló 
pénztárak, intézetek és alapítványokra s ál­
talában a község öszszes vagyonára.

168. §. Az árvapénztár kezelése és az 
árvatári kölcsönök engedélyezése tárgyá­
ban a tanács hatáskörét az e tekintetben 
már érvényben levő szabályrendelet Írja 
körül.

Tisza

a zon-
ugy

másikkal össze

(Felyt. köv.)VI. FEJEZET.
A szolga személyzetről. Ismét néhány szó a halá­

szatról.159. §. A szolga személyzet a biró és 
jegyző közvetlen felügyelete alatt ál Iván, 
tartoznak annak rendeletéi úgy az elöljá­
róság többi tagjának meghagyásait is lel­
kiismeretes pontossággal teljesíteni.

Irta: Danicska József.
Mit értünk a tilalom mellett már 

évek óta a Balatonon ? Azt, hogy most 
talán annyi hal sincs benne, mint azelőtt 
volt. Éppen oly sikertelen intézmény a 
hálószem szabályozása is. Erről majd más­
kor, ha e lap mélyen 
megengedi bővebben

De sajnos, hogy hazánkban éppen 
ezt nem veszik semmibe ; Csehországban i 
ez egészen másként van. Ott a halterm j- j 
lés fejlesztése céljából nagy területeket ál- 1

elborítják I 
i. de mé-

160. §. A hanyag és engedetlen szol­
gát a biró vagy jegyző felfüggesztheti ugyan
szolgálatától, végleg azonban csak a tanács doznak e. célra és azt keik 
bocsáthatja el. vízzel és habár mesterséges

161. 8. Minősítés tekintetében általa- Sis képesek annyi halat előállítani, hogy
ban elengedhetlen feltétel, az Írni és ol- Bécs és egyéb nagy városök piacait is tel- Behetne az említetteken kívül hasz- 
vasni tudás, és főelvk nt kimondatik, hogyljese» elárasztják hallal, sőt mi több, “ég “osabb törvényt hozni, mely sem a halak,
csak józan életű, jó erkölcsű élőéletü egyé- Budapestre is többször: szállították mar sem a halaszok _ életfentartasat nem korla-
nek alkalmazhatók, s hogy hasonló félté- Csehországban termelt halat eladásra. A; olna' — Cgyams a nemesebb halak, mi- 
telek mellett a kiszolgált katonáknak adandó miből pedig az következhet, ha továbbra |‘y^ek: a viza, tok, kecsege, harcsa, ponty, 
e]ön is tétlenül maradunk, — hogy a cseh ha-, suliö> bizonyos meghatározott nagyságig

lászok piacot szereznek maguknak hazánk- ^ ne fogassanak. Majd tudná akkor a ha- 
ban. Mig ők igy cselekszenek, addig ná- ^asz5 hogy milyen hálót használj 
lünk mindig rosszabbra fordulnak a viszo- az°kat pedig kik e törvényt be nem tar- 

ugyszólván oda törekednek, tanrik, szigorúan kellene büntetni.
Még szigorúbb büntetést érdemelnek 

az orvhalászok, mert azok sem haszonbért,
Hogy a dólog igy áll, bizonyítja az sem adót nem fizetnek a halászat gyakorlásá-

is, hogy az ívás idő alatt halászni nem ért, továbbá azok nem nézik, de nem is érte-
szabad, ez pedig két hónapig tart. De ha nek hozzá, hogy mely vizekben vannak egész-
mégis ezáltal eredményt érhetnénk el, jó ségtelen halak, hanem kifogdossák bármely
volna, de abból nem lesz más s nem is pocsolyából és árusítják azokat; ki tudja,
várható egyéb semmi, — mint két havi ezáltal mily bajt illetve betegséget terjeez-
vesztegelés. A két havi tilalmat fentarthatja tenek a csempészek, 
ívarozási szempontból.

Baj továbbá az is, hogy 
árvizterek sem törvény sem más hatalom 
nem képes a viz állásának kellő magas­
ságát fentartani 4 hónapon keresztül 
dig tartós vizállás nélkül hal szaporodásra 
ne várjon senki. Még egy a folyótól némi­
leg elkülönített helyen, a hol a viz ma­
gassága lecsapolás, avagy bevezetés által 
könnyen eszközölhető, e veszélynek nincs 
kitéve a tenyésztő.

Folyóknál nincs az az erő, a mely 
az áradást,. avagy apadást szabályozhatná ; 
ebben rejlik 
dése.

szerkesztője

A) A lovas-hadnagyok.
162. §. A lovas-hadnagyok mindegyike 

a község külterületein teljesíti a bíróságok­
tól és a községi hatóságoktól eredő min­
dennemű kézbesítéseket, nemkülönben a 
szomszédos községekbe, vagy a törvény- 
hatóság székhelyére a sürgős hivatalos le­
veleket, megkereséseket, mint lovas küldön­
cök, kézbesíteni s úgy a bel- mint a kül­
területen a szükséghez képest, rendőri szol­
gálatokat is teljesíteni tartoznak; csupán 
az éjjeli portyázás alól vannak fölmentve 
s tartoznak egy-egy jó hátas-lovat tartani.

B) Az utkaparó.

on ;

nyok és
hogy a haltenyésztés minél inkább meg- 
szorittassék.

Ha tekintjük számukat az orvhalászok­
nak, azt látjuk, hogy azok legalább tízszer 
nagyobb számmal vannak, mint a rendes 
halászok; és ha már ily kis területen 
annyian vannak, mennyi lehet akkor az 
egész országban?

Nem is lehet csodálkoznunk, hoen 
ezek igy elszaporodtak, mert ha egy ilye 
csempész hatóság elé állittatik valamely 
halász által, rendesen semmivel sem bűntet­
teik, okul véve azt „hiszen csak alig ne­
hány kis halat fogott.“ Sőt néha még a 
feljelentő tétetik gúny tárgyává.

Ez pedig nem rendén van, mert jól 
lehet, hogy keveset, fog egy-egy orvhalász, 
de ha tekintjük azok ijesztő számát, belát­
hatjuk hogy az általuk fogott halak meny- 
nyisége évenkint tekintélyes összeget képez.

Tisza és

község utcáinak 
járható állapotban tartásáról gondoskodni, 
azokat javítani, télen át pedig, midőn az 
ut javítási munkálat szünetel, a közház 
hivatalos helyiségeinek fűtésére szükséges 
fát felvágni. Közelebbi utasításait a tör­
vény- vagy másodbirótól veszi s azért an­
nak közvetlenül alá van rendelve s tarto­
zik annak ide vonatkozó rendeletéit ponto­
san teljesíteni.

164. §. Ha a községi utcák, vagy 
düllö utak nagyobb mérvű igazítására köz­
ségi közmunka erő rendeltetnék ki, vagy 
napszámosok alkalmaztatnának, azokkal mint 
munkavezető működik, s ez esetben tarto­
zik felügyelni arra, hogy mindegyik mun­
kás a reá kiszabott munkát lelkiismeretesen 
elvégezze.

163. §. Köteles
Fe­

li al lét és lét kér­nem

Mert nagy és tartós viz elősegíti a 
halak szaporodását, mig csekély vizállás 
mellett csak a meglevők fogynak el. A fo­
lyókban
mert folyton ki vannak téve a rabló halak 
támadásainak.

Ugyan a rabló halak megkeresik az 
árviztereket is, de már könnyebben menekül­
nek az apróbb halak támadójuk jelöl, gaz, 
vesszők stb. alá bújnak, hova üldözőjük 
nem képes őket követni.

Nagy ellensége gyanánt a halnak 
mondható ama sok gödör, mely a folyók, 
de különösen a Tisza mellett a part mind­
két oldalán találhatók. Ugyanis áradás ide­
jén a folyó megtölti ezen mélyedéseket is j ily határozatot hozni a mi szegény megyénk 
vízzel s igy oda is jutnak halak, mikor j közgyűlésének, pedig volna itt nemcsak egy nagy- 
későbben beáll az apadás, sok apró hal birtokos és gazdag ember.

igen szaporodhatnak a halak,nem
(Vége.)

Helyi és vegyes hírek.
— Fölkérjük t. előfizetőinket, mikép hát­

ralékaikat 8 nap alatt kiegyenlíteni szíves­
kedjenek.

C) A tizedesek.
165. §. A tizedesek a biró és a jegyző 

rendeletén úgy ez után az elöljáróság, a 
kezelő- segéd-személyzet bármely tagjának 
meghagyásait, lelkiismeretes pontossággal 
teljesíteni tartozik.

166. §. Hanyag és engedetlen tizedest 
a biró vagy jegyző felfüggesztheti ugyan 
szolgálatától, végleg azonban csak a tanács 
bocsájtliatja el.

— Csongrádvármegye közgyűlése köszöne­
tét szavazott örgróf Pallavicini Sándor urnák, 
az iskoláz gyermekek számára tett tetemes ősz- 
szegü alapítványokért. Ritkán nyílik alkalma
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43. szám. MINDSZENT. 1887.
— Szőj ka Gusztáv a körös-tisza-marosi ár- engedélyt Zuberszky ur, hogy két idomított 

mentesítő-társulat volt tőmérnökét ea hivatalnok majmot táncoltathasson országszerte mindazok 
társait, kiket a kis-tiszai zsilipszakadas után előtt, a kik az idomított majmok idomzatos tán- 
állás&iktól a miniszteri biztos fegyelmileg min­
den vizsgálat nélkül fölfüggesztette, a társulat 
fegy®lmi választmánya egyhangúi ag föl­
mentette az ellenük indított vizsgálat alól 
csak, de az öszszes vizsgálati iratok, helyszíni 
szemle-jegyzőkönyvek, szakértői vélemények 
alapján jegyzőkönyvileg elismeri azt is, hogy 
Szojka Gusztáv, Pokomándy István és Endre 
Andor a legnagyobb lelkiismeretességgel, elis­
mert szakértelemmel feleltek meg hivatalos kö­
telességeiknek s a kormány által vezetétt vizs­
gálat sem derített ki terhökre a panaszolt ügy­
ben semmi kötelesség mulasztást. Szojkát elvitte 
körünkből a felfüggesztés miatti szégyenérzet, a 
méltatlan eljárás fölötti emésztő fájdalom oda, 
hol nincs fegyelmi eljárás alaptalanul, nyugod­
jék békén! Gyászoló özvegyének kézbesítik a 
fölmentő határozatot.

— Vasutügy. Mint értesülünk gróf Bethlen 
Márkus e hó folyamán Erdélyből körünkbe érke­
zik a szentes-makói vasút építése ügyében érte­
kezletre hivandja össze az érdekeltséget.

— A trachoma-ügyben a megígért állami 
segély máig sem érkezett meg, ha ez állapot 
soká tart, tarthatlanná válik a község helyzete.
Ideje volna a trachoma-ügyben véglegesen tisz­
tázni a dolgot, igy nem maradhat.

— A Körös-Tisza-Maros közötti nagy érde­
keltség f. hó 31-én tartja rendes őszi közgyűlé­
sét a megyeház nagytermében.

Szentesről—Budapestre. Indul 5 óra 
36 perc reggel, 11 óra 2 perckor d. e.

Budapestre érkezik 2 óra 15 perc d. 
caban gyönyörűséget találnak. A folyamodás u., 7 óra 45 perc este. 
vegére azt irta oda Zuberszky ur, hogy 
gedélyokmúnyt Szentesre tessék leküldeni. A 
belügyminisztérium meg is adta az engedélyt 
és leküldte Szentesre a következő cim alatt:

Szolnokról—Szentesre. Indul 3 óra 47az en-
perc reggel, 11 óra 11 perc d. e.

Szentesre érkezik 8 óra 16 perc d. e., 
3 óra 47 perc d. u.

nem-

Tekintetes Torontálmegye közönségének, Nagy- 
Becskereken. G-özhajózási menetrend.

Szegedről—Mindszentre : vasárnap és 
szerdán reggel 5 órakor.

Mindszentről—Szentes felé : vasárnap 
és szerdán reggel 8 órakor.

Mindszentről—Szegedre : kedden és 
pénteken d. e. 10 óra előtt

— Villamos mozdonyok Londonban. A lon­
doni „Nord-Metropolitan-Tramway“ sínéin már 
hat hét óta járnak a villamos mozdonyok 
látszik

s úgy
az alkalmazott rendszer teljesen meg­

felel a kivánalmaknak. A villamos lokomo-
tivok kis tramvay-kocsikhoz hasonlítanak, hosz- 
szaságuk 10 láb, körös-körül üveggel vannak 
födve s elöl és hátul ajtókkal ellátva. A 
gató erő egy akkumulator-szisztéma szerint ál- 
littatik elő. A motor a waggon padlója alatt 
A fölszállás a főállomáson történik. Az ide-oda 
való ut 5 angol mértföldet tesz ki. Ez ut, oda és 
vissza 45 perc alatt tétetik meg, öt percet szá­
mítva a megállásra és megfordulásra. A forga- 
lombahozás óta semmi akadály sém történt 
közlekedési idő pontosan megtartatott. Az elek­
tromos géppel különben már hajókon is tettek 
kísérleteket, még pedip nagyon jó sikerrel.

nem.
moz-

Felelős szerkesztők :
HUBACSEK PÁL ós SZOBOTKA GUSZTÁV

Kiadótulajdonos :
AZ ALAPÍTÓ EGYESÜLET.

van.

HIRDETMÉNY,
s a

Mindszent község részére a jövő 1888. 
egész évre szükséges mindennemű irodai 
szerek, úgymint, papir, iron, toll, tinta, 
pecsét-viaszk, nyomtatványok és könyvek 
bekötési munkálatai stb. zárt ajánlati ver­
seny utján lévén beszerzendők, minél fogva 
felhivatnak mindazok, kik ezen vállalatra 
nézve pályázni szándékoznak, hogy lepe­
csételt borítékba foglalt ajánlataikat, a mely- 

H.-M.-Vásárhelyről—Nagy-Várad felé: ben az árjegyzék az anyag minőségének 
délelőtt 9 óra 33 perckor, délután 6 óra kitüntetése mellett bent foglaltassák a f. 
51 perckor. 1887. évi okt. hó 30-ig a községi elölj á-

Kistelekről—Budapestre : személyvo- rósághoz címezve mutassák be, a melyek
nat éjfél után 2 órakor, délután 3 órakor, után az ajánlatok a reá következő napon
omnibus-vonat reggel 6 órakor. fognak felbontatni és elbíráltatni.

Kistelekről—Szegedre: személyvonat Mindszent, 1887. okt. 2.
déli 12 órakor, éjjel 12 órakor, omnibus- Szécsényi Márton
vonat délután 6 órakor. h. bíró.

Vasúti menetrend.
H.-M. Vásárhelyről—Szeged felé: reg­

gel 6 óra 51 perckor, délután 7 óra 10 
perckor.— Katonai lóvásár. Múlt vasárnap volt 

meg Szentesen a katonai lóvásár. 27 darab lovat
vettek meg 250 írttól 385 írtig emelkedő árak 
mellett. Az eredmény minden tekintetben
kitűnő.

— Pálinka főzés ügyében a belügyminisz­
térium ez évben rendeletet bocsájtott ki. Föl­
hívjuk a pálinka főzök és főzetők figyelmét e 
körülményre. Ez ügyben a község hirdetményt 
bocsájtott ki, főbb vonásaiban a rendelet abban 
culminál, hogy 50 literen alul pálinkát főzetni 
részből tilos és regále vétség, írásos szerződés 
kötendő az üst tulajdonos és a főzető között. A 
hirdetmény az elöljáróságnál betekinthető.

— Öngyilkossági kísérlet. Szarka Rózáinak 
hívják a szerencsétlen szegvári leányt, ki gaz­
dája G. Tóth József házánál folyó hó 11-én föl­
akasztotta magát. Észrevették a házbeliek a 
szörnyű tettet, a kötelet elvágták és a gyorsan 
alkalmazott orvosi segélynek sikerült Szarka 
Rózái életét megmenteni. Tettének oka ismeret­
len, nem valami nem viszonzott szerelem-e az 
életuntság oka, a vizsgálat ki fogja deríteni.

— Talált gyermek. Nem szopós, hanem 123 
cm. magas, barnás arcú, szőke hajú leányról 
van szó. A 8—9 évesnek látszó, rosszul táplált, 
szegényesen öltözött leány, korához mérten igen 
tudatlan, nem tudja, hogy hívják, honnan való, 
csak annyit ád elő, hogy Börcsök Piros hara­
gudott reá, meg is verte, azt mondván neki, 
hogy anyjához viszi, a pusztára vezette, ott egy 
tanyára mutatott, mondván : „oda eredj, ott van 
anyád !u A felöltőt a leány „szatyorénak ne­
vezi. Kétségtelen hűtlen elhagyásról van szó, 
mert a leánynál a rajta levőn kívül egy pár 
inget és csekély értékű felső ruhát is találtak. 
A szülőket eddig kipuhatolni nem sikerült, a 
leány Csanyon Megyesi Mihálynál van.

— Földrajzi ismeret. Egy nagyon jeles 
akta került a napokban a rendőrség keze közé. 
A belügyminisztériumtól küldték le és az akta 
történetében az legcsudálatosabb, hogy mekkora 
bakot lőtt az a belügyminiszteri hivatalnok, a 
ki kiállította azt az ügyiratot. A dolog úgy tör­
tént, hogy Zuberszky ur, a jeles forgókomédiás, 
a ki megszöktetett egy lányt Szegedről, a mi­
kor ott forgatta a komédiáját, folyamodott a bel­
ügyminisztériumhoz. A folyamodásban arra kér

m% 1HZa,Iser-fele g'om.'bl^'u.lr.lrötő varrógépek ÍPAÍ

mKaiser-féle gomblyukkötő varrógépek kaphatók aFelsesburg Besedek arassálI mmB Szentesen, (fő-utca, evangeligus egyház épületében).

Mindennemű varrógépekből dús raktárt tartok 
HUga és ajánlom azokat a n. é. közönségnek havonként 

5 frt részletfizetés megvételre ötévi jótállás mellett. 
A t. közönséget s különösen az iparosokat figyelmez­
tetem ZE’lrönlrr lra,rilra,lraj tó gépe­
imre, melyen úgy a legerősebb, mint legvéko­
nyabb szövetet egyenlő könnyűséggel lehet varrni, 
25 százalékkal gyorsabban dolgozik mint más varró­

gép, azonkívül zajtalan járása van és oly célszerű, hogy minden más 
gépet kiszorít a versenyből.

Az érdeklődök e gépek minőségéről nálam meggyőződést sze­
rezhetnek, érdekében állván mindenkinek oly gépet vásárolni, mely mi­
nél kevésbé van kopásnak kitéve.

Dusán berendezett arany, ezüst zseb- és mindennemű fali órák­
ból álló raktáramra sintén felhívom a figyelmet, hol minden tárgy 
részletfizetésre is kapható, nemkülönben azok készítését és javítását jót­
állás mellett pontosan eszközlöm.

Kegyes pártfogást kér
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A
Eredeti Hove, Singer, V. Wilson, Phönix karika és kézi varrógépek.

Nyomatott Mindszenten Diamant és Gaál gyorssajtóján.


